

# Здравствуйте, туляки!

К гастроллям Петрозаводского русского театра музыкальной комедии

Большое волнение испытывает творческий коллектив нашего театра перед своими гастроллями в Туле, которые мы открываем 4 июля на сцене драмтеатра имени М. Горького. Это волнение усиливается особенно тем, что мы приезжаем в этот город второй раз, встречаемся с туляками как со старыми друзьями. Первая встреча нашего театра оперетты с зрителями Тулы состоялась в годы минувшей войны. И она, эта встреча, оставила у коллектива самые добрые воспоминания.

Конечно, тулякам интересно знать о творчестве коллектива, с которым им придется встретиться. Поэтому мне хочется написать несколько слов о Петрозаводском государственном русском театре музыкальной комедии.

Наша музыкальная комедия в 1955 году была реорганизована. Коллектив был сформирован главным образом из молодых исполнителей — выпускников консерваторий, Московского, Ленинградского и Пермского хореографических училищ, а также из одаренной местной молодежи. С тех пор театр сумел завоевать симпатии зрителей не только своей республике, но и ряда больших городов страны, в

которых он успел побывать на гастроллях, — Мурманска, Архангельска, Вологды, Рязани и Горького.

Особенно высокую оценку зрителей и общественности театр получил во время гастролей в Ленинграде и Москве. В столице нашей Родины наш коллектив выступал дважды. В 1959 году, на декаде Карельского искусства и литературы, театр демонстрировал свою творческую зрелость. Много теплых слов выпало тогда на долю молодого балетного коллектива, который был участником VII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве. В 1962 году наш театр снова завоевал почетное право участвовать в VIII Всемирном фестивале молодежи и студентов в Хельсинки, где с большим успехом показал балет «Сампо» и разнообразную концертную программу.

Высокую оценку творческий коллектив получил в результате гастрольных выступлений на сцене Кремлевского театра в конце 1962 и в начале 1963 годов. Во второй приезд в столицу были показаны спектакли «Сампо» и «Тропую грома», а также последняя работа композитора К. Листова — музыкальная комедия «Дочь Кубы».

Какой же репертуар мы собираемся показать тулякам? За эти годы театр создал десятки опереточных и балетных спектаклей. В Тулу мы привезем четырнадцать спектаклей. Это музыкальные комедии: «Севастопольский вальс», «Дочь Кубы», «Поцелуй Чаниты», «Свадьба в Малиновке», «Морской узел», «Жили три студента», «Веселая вдова», «Сильва», «Король вальса», «Моя прекрасная леди», «Летучая мышь», «Гусарская любовь» и два балета: «Лебединое озеро» и «Баядерка».

В группе театра много солистов, завоевавших горячие симпатии зрителей всюду, где им удалось побывать. Среди интересных исполнителей — заслуженные артисты РСФСР И. Гридчина и П. Паровишник, заслу-

женные артисты РСФСР и Карельской АССР З. Эстрин и Д. Утикеев, заслуженные артисты КАССР Н. Полагаева, В. Клиш, Я. Страдас, артисты Р. Сабирова, М. Андреева, С. Горон, Р. Кузьменко, Е. Муромская, А. Селезнев, А. Шеронов и другие.

Балетный коллектив — а в его составе 45 человек — располагает целым рядом высокопрофессиональных артистов, таких, как заслуженная артистка РСФСР и КАССР С. Стеланова, заслуженные артисты КАССР С. Губина, Е. Павлова, Ю. Сидоров, В. Мельников, солисты И. Гафт, Н. Катугин, Б. Кириенко, Е. Перфильева, Р. Шишова и многие другие.

Оркестр театра, руководимый заслуженным деятелем искусств КАССР Ю. Профскуровым и состоящий из выпускников консерваторий, сумел завоевать много хороших отзывов зрителей. Хор театра целиком состоит из молодежи.

Оформление спектаклей, выполненное заслуженным деятелем искусств РСФСР А. Шелковниковым, художниками Л. Смирновым и Л. Ланниным, также высоко оценивается зрителями.

Мы с большим желанием и волнением едем в Тулу — в город большой, старинный, с хорошими традициями, с взыскательными зрителями. Поэтому мы серьезно готовимся к новой встрече с туляками.

Безусловно, коллектив театра приложит все усилия, чтобы и на этот раз доставить своими спектаклями большое эстетическое удовольствие старым друзьям.

**С. ЗВЕЗДИН,**  
директор театра  
музыкальной комедии.